

НА ФИНИШЕ ТРЕТЬЕГО, РЕШАЮЩЕГО

ВПЕРЕД К КОММУНИЗМУ

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

Орган Яйского райкома КПСС и районного Совета депутатов трудящихся

ДОСТОЙНАЯ ВСТРЕЧА

Хорошими трудовыми успехами встретили четвертый год на месец раньше срока спровоцированный пятилетки труженики совхоза «Улановский». Коллектив добре слово в адрес бригады жи-хозяйства полностью рассчитался ветвоводов, руководимой Василием с планами продажи продуктов Ануфриевичем Третьяковым. Дружеского хозяйства за 1973 год.

На 113,5 процента выполнено плановое задание по продаже мясо-сырьевых производственных планов. На конец года они обязались пропустить дополнительные 40 тонн вместо 200 тонн по плану сдадут 326 тонн. В выполнение планов внесли животноводы отделения № 2, где управляющим Владимир Ильич директор совхоза «Улановский».

С. АКУЛОВ,

Годовой план — досрочно!

25 декабря Вознесенский совхоз-рабкооп, где председателем Дмитрий Яковлевич Сиваков, досрочно выполнил план третьего, решающего года девятой пятилетки по розничному товарообороту.

Если годовой план товарооборота предусматривается 1,797,000 рублей, то до конца года этот коллектив даст дополнительно к плану еще 20 тысяч рублей.

* * *

К первому декабря справился с годовым заданием коллектив заготовительной конторы, руководимый В. А. Григорьевым. При плане заготовительного оборота 605,4 тысячи рублей до конца года будет получено 621,2 тысячи рублей.

Лучшими заготовителями являются А. И. Белобрусов, Ф. С. Лукьянов.

Л. ЧИГРЯЙ.

У НАШИХ ШЕФОВ — АНЖЕРОСУДЖЕНЦЕВ

ПОБЕДИТЕЛИ

На трудовом календаре коллек-

тива смены В. Н. Рыжова с обога-

тительной фабрики «Судженская»

уже конец января 1974 года.

В. Н. Рыжов и оператор Л. З. Маркова недавно награждены

запасками «Победитель социалистического соревнования 1973 года».

20 декабря огни новогодней елки зажег коллектив эксплуатационной смены, которой руководит

сменный инженер В. Г. Лазарев

(профорг О. К. Кравченко). С на-

чала года им переработано 17 ты-

сяч тонн рядовых углей сверх за-

дания.

Своих успехов эти коллектизы

добились благодаря хорошей орга-

низации труда, высокому состо-

янию производственной дисцип-

лины, сплоченности и чувству от-

ветственности. Среди лучших

здесь называют передовиков про-

изводства грузчика А. К. Дроздо-

ва, машинистов конвейеров Н. М.

Калугина, Г. А. Кох, оператора

Л. Ф. Барсукова, аппаратчиков

углеобогащения Л. Е. Сигаева

Р. М. Хорькову и многих других

В. ГРИШИН.

НА 7 ДНЕЙ РАНЬШЕ

Рабочих шахтомонтажного управления № 8 можно встретить на реконструкции шахт «Анжерская», «Физкультурник», «Бирюлинская-2» г. Березовского, на пусковой «Распадская» г. Междуреченска и ряде других. А всего более чем на 30 строительных площадках города и области.

В третьем, решающем году пятилетки коллективу управления предстояло выполнить строительно-монтажных работ на 1 млн. 500 тысяч рублей. И вот 24 декабря шахтомонтажники с гордостью портфеля: есть план 1973 года!

Наибольший вклад в общий успех коллектива внесли труженики участков № 2 и 4, возглавляют которые А. М. Катарев и В. Л. Шашев.

Производительно, дружно и сплоченно работают бригады слесарей монтажников А. П. Околелова, Н. И. Кузнецова, слесарей-трубоукладчиков бригады Г. П. Швалева, выполняющие из месяца в месяц нормы выработки от 132 до 150 процентов.

Ежемесячный показатель труда лучших слесарей-монтажников В. Д. Стрелкова, А. И. Суранова, В. Л. Кириченко и многих других — 140—151 процент.

Досрочное выполнение программы третьего, решающего года пятилетки — есть результат применения многих новшеств в организации труда и производства, ударной работы каждого члена коллектива.

Н. СИБИРЦЕВ.

ТРУДОВЫЕ ПОДАРКИ НОВОМУ ГОДУ

Шапкин. Этот коллектив почти вчетвертый год не справлялся с заданием. Нельзя не сказать хода «Улановский». Коллектив добре слово в адрес бригады жи-хозяйства полностью рассчитался ветвоводов, руководимой Василием с планами продажи продуктов Ануфриевичем Третьяковым. Дружеского хозяйства за 1973 год.

До конца года они обязались пропустить дополнительные 40 тонн вместо 200 тонн по плану сдадут 326 тонн.

С. АКУЛОВ,

Доярки и скотники колхоза «Победа» встречают Новый 1974 год пятилетки значительным перевыполнением плана по надоям молока. Сверх задания они надопили его 200 центнеров.

Тон в борьбе за высокие надои по-прежнему задают передовики производства. В их числе — Нина Владимировна Вержбицкая, Валентина Наумовна Дубинина, Мария Ивановна Нетаева, Антонина Андреевна Букартек и другие.

Трудовое соперничество между ними за получение высоких надоев от каждой коровы продолжается. Они задолго до Нового года перекрыли трехтысячный рубеж по надоям молока и добиваются более высоких показателей.

С Новым годом вас, труженики животноводства!

Ф. ВОЛКОВ,
районный радиоорганизатор.

ПОЗДРАВЛЯЕМ!

ОРДЕНОМ ТРУДОВОГО КРАСНОГО ЗНАМЕНИ

Александрова Виктора Федоровича — тракториста совхоза «Улановский».

Арышева Петра Егоровича — управляющего отделением совхоза «Марьевский».

Климова Григория Владимира — тракториста колхоза «Родина».

Максименко Георгия Тимофеевича — тракториста совхоза «Яйский».

Нейфельда Дмитрия Дмитриевича — тракториста колхоза «Победа».

ОРДЕНОМ
«ЗНАК ПОЧЕТА»
Греба Виктора Алексея.

НАГРАДЫ ВРУЧЕНЫ

ЦК КПСС во главе с Генеральным секретарем ЦК КПСС тов. Л. И. Брежневым.

Член Политбюро ЦК КПСС, председатель Президиума Верховного Совета СССР Н. В. Подгорный выступил на заседании с речью, неоднократно прерывавшейся продолжительными аплодисментами. Он огласил Указы Президиума Верховного Совета СССР о награждении Латвийской ССР орденом Дружбы народов и города Риги — орденом Ленина и прикрепил ордена к знамени республики и к знамени столицы Латвии.

С ответной речью выступил первый секретарь ЦК КП Латвии А. Э. Восс.

Выступавшие на торжественном заседании обратили внимание Центрального Комитета КПСС и Советского правительства в том, что трудящиеся Латвийской ССР будут неустанно беречь и укреплять дружбу народов нашей страны, своим трудом преумножат успехи отчизны в коммунистическом строительстве.

С большим подъемом собравшиеся приняли приветственное письмо Центральному Комитету КПСС Президиуму Верховного Совета СССР и Совету Министров СССР. (ТАСС).

сандревича — тракториста совхоза «Анжерский».

Данилова Федора Николаевича — комбайнера колхоза «Родина».

Козубова Семена Васильевича — тракториста колхоза «Победа».

Кондерского Вениамина Александровича — тракториста совхоза «Марьевский».

Корицкого Николая Григорьевича — тракториста совхоза «Первомайский».

Ланга Иосифа Яковлевича — бригадира совхоза «Улановский».

«СОЮЗ-13»: Полет завершен

26 декабря 1973 года после окончания работ на борту корабля «Союз-13» космонавты тов ариши Климука П. И. и Лебедев В. В. возвратились на землю. В 11 часов 50 минут по московскому времени спускаемый аппарат космического корабля «Союз-13» совершил мягкую по-

садку на территорию Советского Союза в 200 километрах юго-западнее города Караганда.

Медицинское обследование показало, что состояние здоровья космонавтов после приземления хорошее.

(ТАСС).

ПЕРЕД ЛИЦОМ ОТВЕТСТВЕННЫХ ЗАДАЧ

Новый год готов принять дела у своего предшественника. А 1973-й может с чувством исполненного долга рапортовать: программа трудовых свершений в третьем решаютом выполнена. Советский народ добился замечательных успехов в коммунистическом строительстве, в осуществлении Ленинского Генерального курса КПСС, во внутренней и внешней политике.

Событием особенно большой важности стал декабрьский Пленум ЦК КПСС. Как подчеркивается в Постановлении Пленума, выполнение и перевыполнение плана 1974 года будет иметь определяющее значение для успешного завершения пятилетки в целом, создаст условия для дальнейшего роста экономического потенциала страны, материального благосостояния и культурного уровня народа.

Перед коммунистами партийных организаций — от самой маленькой до самой крупной — декабрьский Пленум Центрального Комитета партии поставил задачи огромной важности. Ясный и четкий путь их выполнения определен в выступлении на Пленуме Генерального секретаря ЦК КПСС тов. Л. И. Брежнева, который выдвинул принципиальные положения о путях и методах выполнения народнохозяйственного плана на 1974 год.

В эти дни в стране проходят Пленумы Центральных Комитетов Компартий союзных республик, собрания партийного актива и пленумы партийных комитетов в областных центрах. О разных проблемах идет речь на этих собраниях, но повестка дня повсюду одна: обсуждение задач коммунистов в свете Постановления декабря (1973 г.) Пленума ЦК КПСС, выработка

конкретных, деловых и действенных мер для лучшего выполнения предначертаний партии. Речь идет о дальнейшем улучшении планирования, руководства хозяйством на научной основе, максимальном использовании резервов, повышении плановой и трудовой дисциплины, преодолении недостатков.

Обо всем этом говорилось, в частности, на пленуме Московского городского комитета партии. Участники пленума выразили горячую поддержку и одобрение деятельности ЦК КПСС, его Политбюро, Генерального секретаря ЦК КПСС тов. Л. И. Брежнева по претворению в жизнь решений XXIV съезда партии. Коммунисты столицы подчеркивали важность улучшения организации социалистического соревнования.

В свете решений Пленума ЦК КПСС собрание актива Ленинградской областной партийной организации потребовало от коммунистов, хозяйственных руководителей повысить научный уровень руководства, настойчиво и последовательно проводить концентрацию и специализацию производства.

В обстановке большой активности проходила работа Пленумов ЦК Компартий Узбекистана, Грузии, Молдавии, Таджикистана, Латвии, Эстонии и других.

Состоялись собрания партийного актива Краснодарского и Приморского краев, Горьковской, Курской, Липецкой, Рязанской, Саратовской и других областей.

Единодушно, целиком и полностью одобряя итоги декабрьского Пленума ЦК КПСС, коммунисты страны с большим подъемом берутся за выполнение новых ответственных задач

Т. СМИРНОВА,
(ТАСС).



Они служат под овением славой знаменем Н-ской гвардейской части морской пехоты дважды Краснознаменного Балтийского флота. Наследники доблестных морских пехотинцев, чьи ратные подвиги в годы Великой Отечественной войны отмечены двумя орденами, день ото дня умножают успехи в боевой и политической подготовке, добиваются высоких показателей в социалистическом соревновании, девиз которого — «В совершенстве знать оружие и боевую технику, мастерски владеть ими» стал непреложным законом жизни части.

На снимке: на тактических занятиях. На переднем плане — командир отличной роты гвардии старший лейтенант Евгений Самойлов.

Фото О. Пороховникова (Фотохроника ТАСС)

ДЕЛЕГАТ XV КЕМЕРОВСКОЙ ОБЛАСТНОЙ ПАРТИЙНОЙ КОНФЕРЕНЦИИ



Коммунисты района единодушно назвали своим делегатом предстоящей областной

партийной конференции Екатерину Федоровну Дружинину. И не случайно, своим самоотверженным трудом заработала она это доверие.

Родилась и выросла она в небольшой деревеньке Майск Николаевского сельсовета. Где только не приходилось трудиться ей: в полеводстве и животноводстве, работала дояркой, свинаркой пока жила в Майске. Переехали в Ново-Николаевку, здесь предложили пойти в профилакторий. Охотно согласилась.

Екатерина Федоровна отлично понимает, что ей поручили ответственный участок работы. Профилакторий — будущее животноводства колхоза. Здесь она должна обеспечить максимальную

сохранность телят.

С возложенными на нее обязанностями опытная труженица справляется успешно. В профилактории всегда идеальная чистота, в клетках сухо, поддерживается необходимый микроклимат. Екатерина Федоровна ревностно следит за режимом выпойки молозива, молока новорожденным телятам. Развитие телят в профилактории всегда хорошее. Соблюдение санитарно-эпидемических мероприятий позволяет добросовестной труженице, коммунисту Е. Ф. Дружининой обеспечивать высокую сохранность телят профилакторного возраста.

В. ИВАНОВА.

Фото Н. Павкина.

ИТОГИ, АНАЛИЗЫ, ВЫВОДЫ

время насчитывается 35 коллективов физкультуры, то есть на четыре больше, чем в 1970 году, объединяющих в своих рядах 7420 спортсменов. Ежегодный прирост в среднем составляет более 500 человек.

Успешно выступали в нынешнем году наши юные спортсмены на областных соревнованиях. В коллективах школ стало больше проводиться организованных мероприятий, спортивных вечеров, конкурсов по сдаче ГТО, показательных выступлений.

Неотъемлемой частью спортивной жизни района стало проведение в зимние и летние спортивные сезоны соревнований по культивируемым видам спорта. Увлекательно, например, прошла районная спартакиада на центральной усадьбе совхоза «Улановский» под девизом: «V спартакиада народов РСФСР». С большим охватом тружеников села прошли соревнования по программе спартакиады в коллективах физкультуры совхоза «Улановский», средней школы № 2, лесопромышленного комбината.

За последние годы, — продолжает докладчик, — заметно выросла спортивно-техническая подготовка спортсменов, о чем свидетельствуют успешные выступления сборных команд района на областных соревнованиях: футбол, тяжелая атлетика, велосипедный, спорт, гиревой — 1 место, настольный теннис — 2 место, легкая атлетика — 3 место. В общекомандном зачете на II-х сельских спортивных играх молодежи спортсмены района заняли 3 место.

Большой вклад, отмечает Г. А. Лукьянов, в общий успех внесли спортсмены Яйских средних школ № 2 и № 1, совхозов «Улановский», «Первомайский», Яйского ЛПК, а такие спортсмены, как А. Митяев, В. Гоммершmidt, М. Бочарников, Н. Левин, Ю. Симонов, входят в сборные команды области среди сельских спортсменов.

Перевыполнен план развития физической культуры и спорта, намеченный на три года текущей пятилетки, по всем показателям. В районе в настоящем

году, школе № 6, резко сократилось число физкультурников. Увеличилась текучесть штатных и общественных физкультурных кадров. Мало проводится семинаров, лекций с судьями и инструкторами-общественниками. Слабо поставлена работа по физической культуре в некоторых школах. Снизилась она в Марьевской, школе № 5 и др. А ведь именно в школах закладывается основа физоспитания. Оставляет желать многое лучшего наглядная спортивизация.

Деятельность советов коллективов должна направляться на вовлечение молодежи и трудающихся на сдачу норм ГТО, повышение спортивного мастерства, дальнейшее развитие простейших спортивных сооружений, подготовку общественных физкультурных кадров, улучшение учебно-спортивной, туристической, оздоровительной работы среди работающей и учащейся молодежи, организацию спортивно-массовой работы среди детей и подростков.

В прениях по докладу выступили: секретари комитета комсомола совхоза «Улановский» и ТРЗ А. Альков и А. Радченко, тренер детской спортивной школы Г. Жалеев, инструктор физкультуры ЛПК Э. Адлерсберг, секретарь райкома ВЛКСМ О. Задябин, преподаватель школы № 2 И. Михеев. Выступающие, давая оценку работы районной спортивной организации, останавливались на нерешенных вопросах, как-то нехватка спортивного зала в центре, низкий уровень постановки физической культуры в коллективах швейной фабрики «Восход», комбинате бытового обслуживания и т. п.

Затем были предложены рекомендации для дальнейшей работы районному спортивно-му комитету.

В прошедшем спортивном активе принял участие секретарь райкома КПСС И. Д. Мяленко.

В заключение ведущие спортсмены, активисты были награждены грамотами и ценными подарками.

С ПОЛНОЙ ОТДАЧЕЙ СИЛ

Горячо откликнулись первомайцы на призыв животноводов Промышленновского района о развертывании социалистического соревнования за дальнейшее увеличение производства и заготовок сельхозпродуктов за зимний период 1973—74 годов. Главные специалисты, партийные, профсоюзные, комсомольские и культпросветработники провели большую разъяснительную работу с животноводами. В каждом отделении совхоза, бригаде, на ферме прошли собрания с обязательным присутствием всех тружеников ферм. На них были подведены итоги прошлой зимовки, отмечено лучшее в работе, вскрыты недостатки и упущения и намечены мероприятия по их устранению.

Кроме того, животноводы, взвесив свои возможности, взяли на себя не только индивидуальные социалистические обязательства, но и коллективные по бригадам, отделениям, совхозу.

Учитывая рост производства и заготовок продукции, первомайцы обязались надоить молока за 9 месяцев текущей зимовки и сдать его государству на 15 процентов больше прошлогоднего. Определены моральное и материальное поощрения.

После совещания культиваторы красочно оформили наглядную агитацию на всех фермах совхоза. Сейчас в любой бригаде есть плакаты с призывами об увеличении производства молока, графики на доярь, которые ежедневно заполняются непосредственно бригадиром фермы. Это его обязанность, и он беспрекословно ее исполняет. Выведен график о санитарном состоянии фермы, в нем отражается чистота помещения, животных, посуды, марли, халатов. Санитарный день проводится еженедельно в четверг. За исключительную чистоту в графике выставляется пятерка. Мы считаем это мероприятие важным, так как оно обязывает животноводов поддерживать должный порядок ежедневно.

В биолетне социалистического соревнования отмечаются итоги работы не только доярок данной бригады, фермы, но и сорвавшейся с ней. Для этого производится обмен опытом, делятся всем хорошим, что есть. Так, например, животноводы Кайлы уже побывали с проверкой в Данковке, а данковские — в Кайле, сурочки — в Малиновке, а малиновцы — в Суровске.

По предварительным итогам первое место по санитарному состоянию принадлежит четвертому отделению, Суровке. Но это пока! Будущее покажет, какой коллектив заслужил право в четвертом квартале называться

лучшим и получит переходящий красный вымпел.

Годовой план и социалистические обязательства по валовому производству молока и сдаче его государству наше хозяйство выполнило 15 декабря. Сдано молока 1860 тонн при плане 1850 тонн. Сдача молока продолжается, и мы получаем 50 процентов надбавки за каждую тонну сданной продукции.

В нашем совхозе 12 доярок из 40 перевыполнили годовой план и обязательство за 11 месяцев. Достойный вклад в выполнение этой задачи внесли доярки Данковского отделения. Так, А. Г. Дмитриева при плане 2000 надоила 2235 килограммов молока на фуражную корову, З. И. Кремнева — 2282, М. К. Эммер — 2093, Г. Ж. Бекк — 2071, М. И. Дацель — 2032, В. Суровском отделении доярки М. А. Лукачева надоила при плане 2000 — 2203 килограмма, В. Е. Цыркунова — 2263. В первом отделении отмечена лучшая бригада, где работают солидарно коммунист Мария Андреевна Сушенкова, Анна Степановна Корчуганова и Асма Габдрахимова. Эти дядки обслуживают 79 коров. От каждой фуражной коровы группы они получили по 2285 килограммов молока.

В нынешнем году мы значительно перевыполним план заготовки кормов по всем показателям. Сено с полей полностью вывезено на фуражные дворы, а соломы создан трехмесячный запас. Согласно рациону каждой фуражной корове скормливается 3 кг сена, 5 — сенажа, 2 килограмма концентратов плюс 300 граммов на каждый литр надоенного молока, 10 кг силоса, соломы — 8. Солому мы не дробим, но сдабриваем, поливая горячим солевым раствором.

Чтобы успешно провести зимовку общественного скота, сохранить его, обеспечить дальнейший рост продуктивности, справиться со взятыми социалистическими обязательствами, мы регулярно проводим занятия зооветучебы, берем на вооружение опыт передовых хозяйств и лучших тружеников.

Работники животноводческих ферм нашего совхоза счидают делом чести справиться с повышенными социалистическими обязательствами, стараются ударным трудом способствовать увеличению производства животноводческой продукции и продажи ее государству.

Третий год девятой пятилетки будет выполнен успешно.

Н. КАРАНОВ,
главный зоотехник совхоза
«Первомайский».

Приятного аппетита МАНТЫ С НАЧИНКОЙ ИЗ БАРАНИНЫ

1 кг баранины, 325 г лука, 1 неполнная столовая ложка соли, 0,5 чайной ложки перца, немного жира или маргарина, сметана или 2-3 стакана мясного бульона с добавлением небольшого количества уксуса, 1 чайная ложка жира, перец соль.

Тесто: 300 г пшеничной муки, 6-8 столовых ложек слегка подсоленной воды.

Замесить крутое тесто, как для лапши, прикрыть влажной салфеткой и оставить на 30-40 минут. Из теста скатать колбаску толщиной 3 см и разрезать на кусочки весом по 20 г. На каждую порцию приходится по 5 шт. этих своеобразных

казахских вареников.

Мясо очень мелко порубить или пропустить через мясорубку. Добавить измельченный лук, соль, перец и немного воды. Все перемешать. Наполнить начинкой шарики из теста. Подготовленные манты сложить в смазанное жиром сито (обычно кладут по 3-4 шт.), сито укрепить над кастрюлей с кипящей водой или мясным бульоном, плотно прикрыть крышкой и держать манты на жару 20-30 минут, пока тесто не станет сухим и не перестанет kleиться. Готовые манты выложить на блюдо и облить соусом (бульон, смешанный с уксусом, солью, перцем, жиром) или сметаной.



Можно поздравить с замечательным успехом бригадира животноводческой фермы № 3 колхоза «Победа» Валентину Дмитриевну Кравцову. Взятые социалистические обязательства — надоить по ферме 2830 кг молока на каждую фуражную корову — выполняются: за 11 месяцев налоено по 2793 кг на каждое животное.

На снимке: В. Д. КРАВЦОВА.

Фото Н. Павкина.

ПО ПОЧИНУ ПЕРЕДОВОГО КУКУРУЗОВОДА

Зима в полном разгаре, а мысли кукурузоводов совхоза «Вознесенский» — о весне. Подготовить центнеров зеленой массы кукурузы к посеву под «королеву полей» саженцы с гектара. К сожалению, ему во втором отделении и два звена

затрачены на этот раз осуществить свое намерение. Руководство совхоза перевело его на другой участок работы. За кукурузой же ухаживали случайные механизаторы, не заинтересованные ни морально, ни материально в итогах своей работы. Потому и урожай зеленой массы был получен очень низкий.

Такой резкий контраст в этом деле заставил серьезно задуматься руководство и агрономическую службу совхоза. Была тщательно проанализирована организация труда по выращиванию кукурузы в нынешнем и минувшем годах. Обсужден, обобщен и взят на вооружение опыт кукурузовода Емельянёвского отделения тов. Марынина. Вознесенцы твердо решили: в 1974 году, опираясь на опыт передового кукурузовода, получить не менее 200 центнеров зеленой массы с гектара. И организовано приступили к делу.

Подготовкой почвы и выращиванием кукурузы, — говорит директор совхоза Леонид Наумович Азаренко, — нынче у нас занима-

ются кукурузоводческие звенья, которых создано в совхозе четыре: по одному звену в первом и втором отделениях и два звена — в третьем. С них и будет спрос за судьбу урожая «королевы полей».

Одно из звеньев, как и в прошлом году, возглавляет А. Марынин. Коммунист, опытный кукурузовод активно принимает участие в вывозке перегноя на поля Следит за тем, чтобы этого ценно го удобрения почва получила в достаточном количестве. На него равняются и другие кукурузоводы, такие как Сушенцов, Федоров, которые также сами занимаются вывозкой перегноя. Не так давно приступило к этой работе и звено первого отделения. Работа идет своим чередом, слаженно, организованно.

Сделаны лишь первые шаги к намеченной цели. Много еще кропотливого труда, опыта и знаний потребуется вознесенским кукурузоводам, чтобы с честью справиться со взятыми обязательствами. Но хочется верить, что своим трулом они внесут достойный вклад в выполнение заданий четвертого пятилетки.

А. КРУГЛЯК.

РЕДКОЕ ЯВЛЕНИЕ



ДНЕПРОПЕТРОВСК. Почти двадцать лет провела в летаргическом сне Надежда Артемовна Лебедин. Уснула она в 1954 году. По определению врачей, причиной сна стал перенесенный ею подкорковый энцефалит.

В августе этого года у Надежды Артемовны умерла мать. «Попрощайтесь с мамой» — сказали ей, и больная, потрясенная вестью, закричала и проснулась.

Сейчас Надежда Артемовна Лебедин находится в неврологическом отделении Днепропетровской областной больницы имени Мечникова. Наблюдает за ней заведующая кафедрой нервных болезней Днепропетровского медицинского института профессор В. Н. Мирковская.

Больная проходит курс восстановительной терапии. Ей прописаны витамины, лечебная гимнастика и массаж.

На снимке: профессор В. Н. Мирковская осматривает Н. А. Лебедин. (Фотохроника ТАСС).

ЗДРАВСТВУЙ, НОВЫЙ ГОД!



Все идет своим чередом: день за днем, месяц за месяцем.. И вот уже на носу самый веселый праздник—Новый год. Сколько радости доставляет он и ребятам, и взрослым, сколько приносит приятных хлопот! Это и поиски елки, и украшение ее, и приготовления к праздничному столу.

Советские люди во время новогоднего застолья не только поднимут бокал за будущее, но и вспомнят недавнее прошлое: победу мирной советской инициативы на международной арене, трудовые достижения нашего народа.

Третий, решающий год передает ударную эстафету четвертому году девятой пятилетки.

С Новым годом, друзья!

С новым счастьем!

На снимке: Дед-Мороз и Снегурочка встречаются с космонавтами А. А. Леоновым и В. Н. Кубасовым (справа).

Фото А. Пушкирева
(Фотохроника ТАСС).

ЯНВАРСКИЙ ЭКРАН

«Найти человека» — так называется передача Всесоюзного радио, которую ведет лауреат Ленинской премии известная детская писательница Агния Львовна Барто. В сценарии фильма «Ищу человека» (по ее одноименной книге) она рассказала, как эта передача, работники радио, общества Красного Креста, их добровольные помощники способствуют воссоединению семей, разлученных войной. Поставил эту картину на Центральной киностудии детских и юношеских фильмов имени М. Горького режиссер Михаил Богин.

В главной роли снялся популярный актер Олег Жаков.

В остальных ролях — актеры Р. Мануковская, Э. Александрова, Т. Дегтярева, А. Мещерякова и другие.



Фильмы о работниках советской милиции, о наших современниках, о людях мужественных и сильных привлекают очень большую зрительскую аудиторию. И не случайно режиссер С. Цыбульников после своей предыдущей работы «Инспектор уголовного розыска» в новой картине вернулась к людям этой замечательной профессии. Фильм «Будни уголовного розыска» не является продолжением «Инспектора уголовного розыска». Их родит только тема. В фильме заняты многие актеры, принимавшие участие в съемках «Инспектора уголовного розыска». Это Михаил Водяной, Виктор Мирошниченко, Борис Зайденберг.



Есть в фильме и дебютанты. Это Роберт Клявин, исполняющий роль уголовника Лаврова.

Широкоэкраный фильм латышских кинематографистов «Афера Чеплица» поставлен по роману П. Розита «Чеплиц», созданного в конце 20-х годов. Являясь блестящей сатирой на буржуазное общество Латвии, роман показывает целую галерею монстров перенесла на экран ре-

тических представителей правительства верхушки политиков, чиновников, крупных и мелких кинематографистов. Действие фильма фильтры, посвященный на-разворачивается в Риге в первые годы существования Латвии. В ..Всего десять дней может про-

центре сюжета — история того, как новоявленный богач Чеплиц вести Иван с приехавшей к нему в гости материю. Он хочет прозатевает выпуск кирпича из не- качественной глины. Он без труда находит подручных в среде дельцов и политиков и вскоре превращается в значительную фигуру..

В 1973 году в нашей стране праздновалось 100-летие со дня рождения великого русского писателя А.Н. Островского. На студии имени М. Горького режиссер И. Анненский экранизировал одну из лучших пьес Островского — «Таланты и поклонники».

Главные роли исполняют М. Чудинов и М. Владенова. Поставил фильм режиссер Я. Ва- зов.

Широкоэкранная лента кинематографистов Чехословакии «Загадка черного короля» переносит нас в Прагу 30-х годов, в район мелких контор и фабрик, огородов и садиков. В фильме рассказывается о расследовании убийства инкассатора фирмы «Глобус» Крала. Но в этой картине, поставленной режиссером И. Секвенсом, главное не детективный сюжет. Зритель встретится с персонажами, очень похожими на героев произведений Ка-рела Чапека, с простыми людьми, немного смешными, немножко наивными. В главной роли советника Вацатко, расследующего непонятное преступление, — популярный чешский актер Я. Марван.

В новом двухсерийном арабском фильме режиссера Мухаммада Салема «Пламя любви» рассказывается о любви юноши и девушки, на пути которых встает отец молодого человека. Но в конце фильма все кончается благополучно, и двое влюбленных соединяют свои жизни.

Фильм индийского режиссера Сунил Датта «Решма и Шера» о трагической любви двух молодых людей, чьи семьи уже несколько веков враждуют между собой, принося друг другу много горя и слез.

В январе вновь на экран выйдет арабский фильм «Неизвестная женщина».

Обзор подготовил В. КУНАВИН, техникум кинотеатра «Планета».

ТЕЛЕВИДЕНИЕ

1 ЯНВАРЯ
МОСКВА

12.00 Программа передач. 12.05 Новости. 12.10 Премьера мульти-документальных фильмов «Волшебник изумрудного города», «Барон Мюнхгаузен». 1-2 серии. 12.55

«Цирк встречает гостей». Премьера фильма-концерта. 14.15 Н. Долинина. «Разные люди». Премьера фильма многосерийного телеспектакля.

Глава 5-я. 15.30 К 15-летию кубинской революции. 1. Программа документальных фильмов. 2. Концерт делегации Республики Куба на X Всемирном фестивале молодежи и студентов в Берлине. 17.20

«Дом игрушек». Премьера документального телефильма. 17.30

«Капитан». Премьера короткометражного художественного телеви- фильма по рассказу В. Драгунского. 18.00 «Время». 18.40 «Песня-73». 21.30 Международный турнир по хоккею сборных молодежных команд. СССР—Швеция. 3-й период. Передача из Ленинграда. 22.15 «Танцевальные мелодии» Концерт. 23.00 «Время».

МОСКВА

18.30 Чемпионат СССР по хоккею с мячом. «Динамо». (Москва) — «Водник» (Архангельск). 2-й тайм (в записи). 19.15 «Семнадцать мгновений весны». Многосерийный художественный фильм. 8-я серия.

КЕМЕРОВО

20.25 Новости Кузбасса.

МОСКВА

20.35 «Чебоксарский тракторный». Год 1974. 21.00 Торжественный вечер, посвященный 20-летию Московского академического хореографического училища. 23.00 «Время».

5 ЯНВАРЯ

КЕМЕРОВО

10.30 «Машенька и медведь». Мультифильм. 10.50 Учебная программа для заочников. Общая химия. «Строение атома».

МОСКВА

12.00 Программа передач. 12.05 Новости. 12.10 Премьера многосерийного художественного телефильма. «До перерыва 0:1». (Польша). 3-я серия — «Хлопоты с каской». 12.40 Почта программы «Здоровье». 13.10 Творческое народов мира, 14.00 «Огни цирка». 14.50 Международные соревнования среди юниоров по хоккею с шайбой. СССР—США 3-й период. Передача из Ленинграда (в записи). 15.30 Политический обозреватель Ю. А. Жуков отвечает на вопросы зрителей. 16.00 «Музыка сегодня». 16.45 Н. Долинина. «Разные люди». Премьера многосерийного телеспектакля. Глава 6-я. 18.00 «Время». 18.30

«Музыкальный турнир».

Концерт коллективов художественной самодеятельности. 19.45 На экране комедия. «Сердца четырех». Художественный фильм. 21.25 «Здравствуй, друг!». Совместная советско-венгерская музыкальная программа. 22.30 «Время». 23.00 «Поэзия». С. Щипачев. К 75-летию со дня рождения.

6 ЯНВАРЯ

КЕМЕРОВО

10.30 «Где ты, дедушка Мороз?». Кукольный фильм. 10.50 «Калиф-аист». Фильм-сказка.

МОСКВА

13.30 Программа передач. 13.35 Новости. 13.45 Премьера многосерийного художественного телефильма. «До перерыва 0:1». (Польша). 1-я серия — «Мяч». 14.15 «Лэсси». Многосерийный художественный фильм. (США). 1 и 2-я серии. 15.05 «Артлото». 16.05 Научные открытия 1973 года. 16.45 «Товарищи бригада». Премьера художественного телефильма. 1-я серия.

КЕМЕРОВО

17.50 Концерт детской музыкальной школы поселка Краснобродский. 18.30 «Январский экран».

МОСКВА

19.00 «Семнадцать мгновений весны». Многосерийный художественный фильм. 7-я серия. 20.10 «Молодые голоса».

КЕМЕРОВО

21.50 Новости Кузбасса.

МОСКВА

22.00 Телевизионный театр миниатюр. «Наполовину всерьез». 23.00 «Время».

4 ЯНВАРЯ

МОСКВА

13.30 Программа передач. 13.35 Новости. 13.45 Премьера многосерийного художественного телефильма. «До перерыва 0:1» (Польша). 2-я серия — «Спасай, Пара-гон!». 14.15 «Лэсси». Многосерийный художественный фильм. (США). 3-я серия. 14.40 «Веселой песней, словом острый...» Выступление лауреатов всероссийского смотра сельских агитбригад. 16.15 Страны социалистического содружества в борьбе за европейскую безопасность, 16.45 «Товарищи бригада». Премьера художественного телефильма. 2-я серия.

КЕМЕРОВО

17.50 Для малышей. «Пин и Гвин». Кукольный фильм. 18.00 «Вся жизнь в цирке...».

МОСКВА

19.00 «Музыкальный киоск». 19.00 Международные соревнования среди юниоров по хоккею с шайбой. СССР—Канада. Трансляция из Ленинграда. 21.25 Кинопанорама. 23.00 «Время».

Зам. редактора

В. М. МЕРЩИЕВА.

Наш индекс: 652100, р. п. Я, ГАЗЕТА ВЫХОДИТ ПО ТЕЛЕФОНУ: редактора—2-11-44, зам. редактора—2-12-35, ответственный редактор—2-19-07, отдела культуры и писем — 2-15-67, сельхозотдела—2-18-83.

НАШ
АДРЕС:

Яблонская районная типография управления издательств полиграфии и книжной торговли
Кемеровского облисполкома

Объем 1 л. л.

Тираж 4100

Заказ 2366